

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI NEAUA,
JUD. MUREȘ
ROMÂNIA

PROCES – VERBAL nr. 8
încheiat astăzi, 30. iunie 2023 cu ocazia ședinței ordinare a
Consiliului local al Comunei Neaua

Sedința începe la ora 20⁰⁰.

Încheiat azi 30. iunie 2023, cu ocazia ședinței ordinare al Consiliului Local al Comunei Neaua, ținută la sediul Primăriei comunei Neaua. Ședința este publică, ținută la convocarea Primarului cu 6 zile înaintea ținerii ședinței, convocarea fiind făcută în scris de către Secretarul General al Comunei Neaua, dl. Keresztes Gabor, pe baza Dispoziției nr. 167 din data de 23. iunie 2023, invitațiile fiind trimise consilierilor, respectându-se astfel prevederile art. 103 alin. (3) și (5) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Convocarea ședinței s-a asigurat prin transmiterea fiecărui consilier, a documentului de convocare în ședință, cuprinzând data, ora, locul desfășurării acesteia și ordinea de zi. Din partea Primăriei Comunei Neaua participă Primarul Comunei Neaua în persoana domnului Veress Grigore Dominic, Viceprimarul Comunei Neaua în persoana domnului Csiszer Istvan Csaba, și Secretarul General al Comunei Neaua în persoana domnului Keresztes Gabor. De la ședință absentează consilierul local Bodoni Sandor Levente.

Problemele prevăzute în ordinea de zi a ședinței sunt dezbătute în limba maghiară, în conformitate cu prevederile art. 138 alin. (3) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Secretarul General al comunei constatând că ședința este legal constituită, în conformitate cu cerințele prevăzute de lege în ceea ce privește organizarea și desfășurarea ședințelor Consiliului local, a declarat ședința deschisă.

În continuare au fost consemnate următoarele:

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Bună ziua. Bine ați venit la ședința Consiliului local. Stimați consilieri, supun aprobării d-voastră procesul-verbal a ședinței ordinare al Consiliului local, din data de 30. mai 2023. Presupun că toți consilierii locali au primit documentul în cauză. Cine este pentru ? Unanimitate. Mulțumesc. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

Supun aprobării d-voastră următoarea ordine de zi:

1. Proiect de hotărâre privind neasumarea de către Unitatea Administrativ Teritorială – Comuna Neaua, Județul Mureș a responsabilității privind organizarea și derularea procedurilor de atribuire a contractelor/acordurilor - cadru pentru achiziția produselor și a contractelor/acordurilor - cadru de prestare a serviciilor pentru derularea măsurilor educative, aferente Programului pentru școli al României, pentru anii școlari 2023 – 2024 și 2024 – 2025
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea înființării unui post de asistent personal al persoanei cu handicap grav
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea aderării unei unități administrativ teritoriale la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „AQUA INVEST MUREȘ”

DL. SECRETAR GENERAL: La inițiativa Domnului Primar, urmează să fie scos de pe ordinea de zi Proiectul de hotărâre privind aprobarea înființării unui post de asistent personal al persoanei cu handicap grav, deoarece titularul a optat pentru indemnizație lunară. În consecință ordinea de zi a ședinței va fi supusă aprobării fără proiectul de hotărâre în cauză.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

Trecem la primul punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind neasumarea de către Unitatea Administrativ Teritorială – Comuna Neaua, Județul Mureș a responsabilității privind organizarea și derularea procedurilor de atribuire a contractelor/acordurilor - cadru pentru achiziția produselor și a contractelor/acordurilor - cadru de prestare a serviciilor pentru derularea măsurilor educative, aferente Programului pentru școli al României, pentru anii școlari 2023 – 2024 și 2024 – 2025.

DL. VICEPRIMAR: Esența este că procedurile de achiziție vor fi derulate și în continuare de către Consiliul Județean Mureș.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 38/2023, privind neasumarea de către Unitatea Administrativ Teritorială – Comuna Neaua, Județul Mureș a responsabilității privind organizarea și derularea procedurilor de atribuire a contractelor/acordurilor - cadru pentru achiziția produselor și a contractelor/acordurilor - cadru de prestare a serviciilor pentru derularea măsurilor educative, aferente Programului pentru școli al României, pentru anii școlari 2023 – 2024 și 2024 – 2025, cu unanimitate de voturi.

Trecem la al 2-lea punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind aprobarea aderării unei unități administrativ teritoriale la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „AQUA INVEST MUREȘ”.

DL. PRIMAR: Era în curs de punere în valoare a unei inițiative privind preluarea sarcinii alimentării cu apă potabilă a localităților beneficiare, de lacul de acumulare Bezid și implicit renunțarea la posibilitatea alimentării cu apă potabilă, având proveniența Târnăveni.

În satele Neaua și Vădaș rețeaua de alimentare cu apă va fi realizată tot de către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „AQUA INVEST MUREȘ”.

D.-NA CONSILIER CSISZER IZABELLA: În acele localități unde au fost semnate contractile de execuție, progresul lucrărilor este semnificativă.

DL. PRIMAR: Numai după realizarea rețelei de alimentare cu apă în satele Neaua și Vădaș, vor fi demarate lucrările de realizare a rețelei de alimentare cu apă în satele Ghinești, Sânsimion și Rigmani, urmând ca alimentarea cu apă să fie realizată din sistemul de distribuție executată de către Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „AQUA INVEST MUREȘ”, în satele Vădaș și Neaua.

Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 39/2023, privind aprobarea aderării unei unități administrativ teritoriale la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „AQUA INVEST MUREȘ”, cu unanimitate de voturi.

DL. PRIMAR: Referitor la investiția privind reabilitarea și modernizarea clădirii Școlii primare și a grădiniței cu program normal din Rigmani în vederea creșterii eficienței energetice, vă pun în vedere faptul că în urma întocmirii documentației tehnice, a rezultat o valoare eligibilă de 1800000 lei. Nu putem să susținem o astfel de cheltuială. Putem să accesăm un împrumut în vederea finanțării lucrărilor, dar eu deocamdată am refuzat promovarea în continuare a proiectului în cauză, unul din motive ar fi că nu vreau să creez o povară suplimentară pentru viitorul primar.

Totodată vă pun în vedere faptul că am pietruit un drum de exploatare, având o lungime de cca. 1 km. Acest drum duce către piatra memorială a defunctului Csipan Csaba.

Referitor la Ziua Comunei Neaua, sunt interesat de părerea Dvs. privind oportunitatea organizării manifestării în cauză ? În acel caz în care se finanțează din Bugetul local, care este mecanismul de decontare ?

D.-NA CONSILIER CSISZER IZABELLA: Suma trebuie cuprinsă în Bugetul local, urmând procedura specifică stabilită de legislația în vigoare. În mod direct nu se pot angaja cheltuieli în acest sens.

DL. PRIMAR: Într-un mod exclusiv, eu am finanțat până în prezent cheltuielile ocazionale de aceste manifestări, dar în continuare nu mai sunt disponibil în acest sens.

D.-NA CONSILIER CSISZER IZABELLA: Consider că o astfel de manifestare trebuie să fie mai consistent în sensul de a nu se rezuma la o masă festivă ci trebuie să conțină în cadrul programului diferite spectacole. Data organizării ar trebui să coincidă respectiv să fie asociată cu un alt eveniment cum ar fi 20 august, sărbătoarea Sfântului Rege Ștefan I.

DL. CONSILIER SIMO GYULA: În prima parte a zilei în cauză, se desfășoară diferite spectacole, iar în a doua parte locuitorii comunei se socializează între ei.

DL. VICEPRIMAR: Chiar dacă în anul în curs renunțăm la organizare, trebuie să ne concentrăm pentru anul viitor, astfel încât să fie o bază materială și legală pentru organizare.

DL. PRIMAR: Revin la problema clădirii Școlii primare și a Grădiniței cu program normal din Rigmani.

DL. SECRETAR GENERAL: Voi prezenta principalii indicatori economici:

- valoarea eligibilă respectiv valoarea care urmează a fi asigurată de către Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației este de 1357887,41 cu TVA inclus.

- documentația de avizare a lucrărilor de intervenții poate fi modificat în sensul reducerii valorii stabilite în cadrul acesteia cu cca. 600000 lei

- astfel în sarcina instituției noastre cade suma de 2157603,88 lei care poate fi redusă la suma de 1500000 lei prin modificarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenții, așa cum am prezentat mai anterior.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Domnule Primar, care ar fi suma necesară pentru execuția lucrărilor de reabilitare în regie proprie ?

DL. PRIMAR: Am optat pentru clădirea Școlii primare din satul Rigmani deoarece întrunea toate condițiile necesare în vederea admiterii la finanțare. Păcat că elevii sunt puțini iar există tendința în rândul locuitorilor de a înscrie copiii la școlile din Orașul Miercurea Nirajului.

D.-NA CONSILIER CSISZER IZABELLA: Foarte păcat deoarece nu demult a fost publicat un studiu vizând performanța unităților de învățământ, de către Universitatea Sapientia, de unde reiese faptul că Școala Gimnazială Neaua este clasată pe locul trei în clasamentul școlilor rurale.

DL. PRIMAR: Eu m-am referit la clădire unde un număr de trei clase pot fi amenajate pentru alte scopuri decât destinația inițială. Acoperișul nu demult a fost reabilitat.

DL. CONSILIER CSIPAN IOAN: Să ne reflectăm foarte atent asupra situației și să analizăm foarte atent posibilitatea implementării proiectului.

DL. CONSILIER SIMO GYULA: Dacă ar fi vorba despre școala din satul Neaua, aș vota fără nicio reținere.

DL. PRIMAR: Putem să apelăm la un împrumut, după părerea mea fiind vorba despre singura modalitate de finanțare. Un lucru bun este faptul că documentația tehnică a fost realizată în integralitatea ei.

D.-NA CONSILIER CSISZER IZABELLA: Nu este exclus ca în viitor să fie accesibile oportunități de finanțare mult mai favorabile.

DL. SECRETAR GENERAL: Problema finanțării investițiilor în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență al României este o problemă generală, valabilă la nivelul multor instituții din țară. Soluția este apelarea la instituția împrumutului financiar, instrument financiar special conceput pentru astfel de investiții, cu o dobândă mică respectiv simbolică.

D.-NA CONSILIER CSISZER IZABELLA: Eu aș promova ideea Doamnei Csiszer Izabella, deoarece foarte probabil în viitor vor fi oportunități mult mai accesibile.

DL. CONSILIER CSIPAN IOAN: Eu militez pentru implementarea Proiectului. În paralel va fi amplasată și o stație de reîncărcare pentru mașini electrice.

DL. PRIMAR: Astfel o mare parte din curtea școlii va fi utilizată pentru amenajarea unei parcări.

Eu susțin în continuare faptul că este mai bine ca clădirea să fie reabilitată exclusiv din fonduri proprii respectiv în regie proprie.

DL. CONSILIER CSIPAN IOAN: Dacă lucrarea de reabilitare poate fi realizată din fonduri proprii, în acel caz să alegem acea variantă. Ideea este că clădirea trebuie reabilitată.

DL. PRIMAR: Am conchis faptul că în bugetul anului 2024 va fi inclusă suma necesară pentru execuția lucrărilor de reabilitare.

DL. CONSILIER SIMO GYULA: Nu departe de locuința mea, pe partea cealaltă a drumului este o străduță care este limitrof cu un pârâu, în al cărei albie cresc arbori, care trebuie înlăturate respective exploatate sau cel puțin toaletate ? Care ar fi procedura prealabilă pentru obținerea acordului entității competente?

DL. PRIMAR: Cel mai eficient consider că este înlăturarea vegetației supradimensionate și care deranjează circulația, fără vreun alt demers.

D.-NA CONSILIER CSISZER IZABELLA: Avem rezultatele definitive de la Recensământul Populației și Locuințelor runda 2021. Populația totală a Comunei Neaua este de 1231 din care 3 români, 969 maghiari și 208 romi.

Uniunea Democrată Maghiară din România, Organizația Județeană Mureș, derulează un proiect comun cu Domnul Senator Csaszar Karoly Zsolt, care în luna iulie va vizita instituția pentru a explica procedurile care vizează punerea în aplicare a celor stabilite de legile fondului funciar, modificate recent. Doamnele Secretar general vă rog să fiți prezent la ședința în cauză împreună cu angajatul cu responsabilități în domeniul cadastrului.

DL. PRIMAR: Referitor la investiția privind reabilitarea și modernizarea clădirii Școlii primare și a grădiniței cu program normal din Rigmani în vederea creșterii eficienței energetice, vom revoca proiectul iar la întocmirea bugetului pe anul 2024, vom avea în vedere constituirea sumelor necesare eceutării lucrărilor de reabilitare.

D.-NA CONSILIER CSISZER IZABELLA: Revenind la Ziua Comunei Neaua, consider că cu ocazia zilei de 20 august, sărbătoarea Sfântului Rege Ștefan I, care este o zi de duminică, poate fi organizată o manifestare.

DL. CONSILIER SIMO GYULA: Luând în considerare faptul că Dl. Primar a ridicat manifestarea organizată cu ocazia Zile Comunei Neaua, la nivel de tradiție, punctul meu de vedere este că nu trebuie să renunțe la acest obicei.

D.-NA CONSILIER MIHALY CSONGOR ATTILA: Eu vin cu o propunere. Vă rog ca pagina Facebook al Comunei Neaua să fie actualizată periodic, adică săptămânal, în speță în ziua de miercuri raportat la starea de fapt potrivit căreia în ziua de joi se colectează selectiv deșeurile.

DL. VICEPRIMAR: Ne conformăm deși aceste informații sunt postate pe pagină.

D.-NA CONSILIER MIHALY CSONGOR ATTILA: Dar vă rog să-l postați periodic, așa cum s-a nominalizat mai anterior.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Dacă sunt alte intervenții? Nimeni? Mulțumesc. Cu aceasta, am epuizat ordinea de zi. Vă mulțumim pentru participare.

Președinte de ședință

Karda Endre



Secretar General

Keresztes Gabor